

印美博弈升级 莫迪为何“硬磕”

美国总统特朗普4日在社交媒体发文称,由于印度购买大量俄罗斯石油并借此获利,美国将大幅提高对印度产品征收的进口关税。印度外交部同日回应称,印度将采取一切必要措施维护国家利益和经济安全。

分析人士认为,特朗普政府近期接连向印度施压,有借此在美印经贸协议谈判中增加筹码的意图,也体现出其对调解俄乌问题进展缓慢的挫败感。从官方表态来看,印度不愿屈服于美方压力,美印关系面临不小考验。

关税施压加码

连日来,特朗普政府已多次在经贸问题上向印度施压。特朗普7月30日在社交媒体上抱怨印度对美国产品关税税率太高,非关税壁垒比其他任何国家“繁杂”,造成美印贸易多年来维持较小规模。他将印度称为“死亡经济体”,宣布从8月1日起对印度输美商品征收25%的关税并实施其他“惩罚”。他还威胁,如果印度继续购买俄罗斯武器和石油,美方将在对印度产品征收25%进口关税的基础上额外施加惩罚性关税。

面对美方威胁和施压,印度强硬回应。针对印度购买俄石油问题,印外交部发言人8月1日说,印俄关系“稳定且经过时间考验”,不该用“第三方国家的棱镜”去审视。美国《纽约时报》2日援引印方官员的话称,印度政府

新华社华盛顿8月4日电 由美国罗格斯大学牵头的新研究发现一种名为“量子液晶”的全新物质状态,这将有助于设计出可应用于太空等极端环境中新一代超高灵敏度量子磁传感器。

固态、液态、气态、等离子态是自然界最基础且广泛存在的四种物态。科学家们发现,在超低温、高压或强磁场等极端条件下,会出现新的物态。上述新研究突破了人们对四种基础物态的认知。相关研究成果近期已发表在美国《科学进展》杂志上。

研究人员在超高磁场环境下,让一种名为“韦尔半金属”的导电材料和另一种名为“自旋冰”的绝缘磁性材料相互作用。当两种材料结合时,会形成一种异质结构,由不同材料的原子层构成。

他们发现,在两种材料的交界面处,“韦尔半金属”的电子特性会受到“自旋冰”磁性的影响,引发极为罕见的现象“电子各向异性”,即材料在不同方向上的导电性能不同。在360度的圆周范围内,在6个特定方向上导电性最低。而当磁场增强时,电子突然开始沿两个相反方向流动,打破了传统的对称性流动模式,这表明在强磁场下出现了新型量子态——“量子液晶”。

研究人员说,这一发现揭示了操控材料特性的新方法。通过了解电子在这些特殊材料中的运动方式,科学家们有望设计出新一代超高灵敏度量子磁传感器,这类传感器在太空等极端环境中能发挥重要作用。

新华社耶路撒冷8月5日电 以色列《国土报》日前刊发文章指出,加沙战事早已演变为一场代价高昂的“消耗战”。美国特朗普政府需阻止以总理内塔尼亚胡为自身政治目的而破坏停火谈判的企图,否则将重蹈拜登政府覆辙,而“事后懊悔”。文章摘要如下:

美国前总统拜登时期的国家安全事务助理杰克·沙利文近日在以色列媒体撰文称,“加沙战事”已“不再服务于任何战略目的”,以色列所承受的损害大于益处。以方应加快谈判进程,尽快达成加沙地带全面停火协议,结束战争,并使所有被扣押人员获释。

文章说,与以色列对黎巴嫩真主党和伊

关于印俄石油交易的立场并未改变。

印度总理莫迪8月2日呼吁民众购买本土产品,在全球不确定性加剧之际减轻印度经济所受冲击。他还称,印度将成为世界第三大经济体,因此印度必须在经济利益方面保持警惕。《印度斯坦时报》报道说,这些表态是对特朗普有关“印度是‘死亡经济体’”“印度严重依赖美国市场”说法的回应。

美国因利翻脸

分析人士认为,印度未能满足特朗普政府在经贸和外交层面的利益需求,是美方翻脸的主要原因。

在经贸问题上,印度关税水平较高,且对美国存在较大顺差,这让印度成为特朗普政府的“眼中钉”。据报道,美印双方近期举行多轮贸易谈判,但印度一直拒绝按美国要求给予美方农业和乳业关税优惠。

《纽约时报》报道说,特朗普政府希望通过印施压来增加在经贸谈判中的筹码。有分析人士认为,美方同时也在“杀鸡儆猴”,借施压印度恐吓其他尚未与美方达成协议的贸易伙伴。

在外交层面,特朗普曾承诺会很快解决俄乌冲突,但一直未能取得实质性进展。近来特朗普政府试图通过限制俄罗斯油气出口来迫使俄方妥协。美国智库威尔逊中心

南亚问题专家迈克尔·库格尔曼认为,特朗普政府更希望印度从美国而不是从俄罗斯购买石油。

分析人士认为,特朗普政府为了谋取自身利益,即便对日本、加拿大等盟友也是说翻脸就翻脸,现在对印度翻脸不足为奇。

印度为何“硬磕”

从近期表态看,印度政府不愿屈服于美国压力。分析人士认为,这主要有三方面原因。

首先,印度和俄罗斯长期以来关系密切。俄罗斯是印度武器装备的主要来源国,进口俄石油有利于稳固印俄关系,而且俄罗斯对印出口石油价格相对低廉,印度从中获利颇丰。

其次,如果印度面对美国施压退缩让步,将有损其独立自主形象。加之印度国内民族主义情绪高昂,莫迪政府在关键领域作出妥协或引发国内不满。

此外,印度近年来经济增速较快,拥有较大市场潜力,有分析预测印度最快有望于今年超越日本成为全球第四大经济体。印度的经济实力让莫迪政府一定程度上有底气与美国“硬磕”。

双边关系急转

特朗普今年年初就任后不久便邀请莫迪到访白宫,双方就军售、能源等议题展开讨论并达成一定共识,当时外界预期美印关系会

延续积极势头。然而仅半年后,双边关系就明显下滑,媒体和分析人士认为,美印关系正面临数十年来最严峻的挑战。

印度印象研究所创始人罗宾德·萨奇德夫说,过去6个月,印度对美国的心态在发生变化,越来越担心美方政策,对特朗普政府也越来越不信任。

除了在经贸和对俄政策上的矛盾分歧外,美国拉近与巴基斯坦的关系,也对美印关系造成影响。英国《卫报》报道说,美国与巴基斯坦近来在加密货币、矿业和石油等领域达成协议,特朗普还邀请巴基斯坦陆军参谋长穆尼尔到访白宫,这一系列动作让美印关系更加复杂。

库格尔曼表示,美国同印度过去20年来战略合作持续深化,但美国与巴基斯坦的关系正经历“出人意料的复苏”,这一变化对印方构成了严峻挑战。他还认为,在美印关系紧张的背景下,美国驻印度大使尚未就位,负责南亚事务的助理国务卿也尚未确认,这些关键岗位的空缺会对美印关系的修复产生不利影响。

印度政治学者普拉塔普·巴努·梅赫塔表示,目前印度方面对美国的猜忌与1971年情况类似,当时印美关系因印巴冲突而跌至低谷。(双边关系)已遭到破坏。无论双方达成什么协议,印度对美国的不信任只会持续加深。”

(新华社新德里8月5日电)

研究发现全新物态『量子液晶』



8月4日,在加沙地带中部代尔拜拉赫,人们涌向空投地点,领取人道主义援助物资。

新华社/西霸

以媒:若特朗普重蹈拜登覆辙 加沙战事将永无止息

新华社耶路撒冷8月5日电 以色列《国土报》日前刊发文章指出,加沙战事早已演变为一场代价高昂的“消耗战”。美国特朗普政府需阻止以总理内塔尼亚胡为自身政治目的而破坏停火谈判的企图,否则将重蹈拜登政府覆辙,而“事后懊悔”。文章摘要如下:

美国前总统拜登时期的国家安全事务助理杰克·沙利文近日在以色列媒体撰文称,“加沙战事”已“不再服务于任何战略目的”,以色列所承受的损害大于益处。以方应加快谈判进程,尽快达成加沙地带全面停火协议,结束战争,并使所有被扣押人员获释。

文章说,与以色列对黎巴嫩真主党和伊

朗所采取的军事行动不同,加沙战事早已演变成一场代价高昂的“消耗战”。在拜登任期的最后几个月里,沙利文和拜登团队中的其他人都清楚这一情况。

如今,特朗普政府正陷入内塔尼亚胡此前为拜登设下的同样的“陷阱”。近日美国中东问题特使威特科夫对以色列的访问便体现了这一点。威特科夫本应坚定要求内塔尼亚胡提出一项现实可行的协议,“结束战争”,以换取所有被扣押人员获释。但是,他却把时间花在了将内塔尼亚胡的条件“强加”给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),同时试图解决加沙地带的人道主义危机,而这场危机正是内塔尼亚胡

要求对加沙地带实施封锁造成的。

文章称,内塔尼亚胡真正关心的是保住他的权力以及让以色列部分极右翼政党继续留在执政联盟。对这些政党来说,任何被扣押人员释放协议都具“破坏性”。内塔尼亚胡没有公开承认,而是在谈判中不断改变目标,因为他知道哈马斯会拒绝这些要求,因此谈判将失败。

文章警告称,为避免再次出现类似沙利文的“事后懊悔”,特朗普政府需利用全部影响力推动达成加沙地带全面停火协议,并阻止内塔尼亚胡为实现其政治目的而破坏停火谈判的企图。

目前尚不清楚两种饮食模式具体如何影响体重。研究人员推测,超加工食品可能会让人更快地进食,从而延迟饱腹感并导致能量摄入增加;添加剂和食品加工方式也可能对肠道微生物产生影响。

研究人员表示,在英国,普通人在饮食中超过一半的能量来自超加工食品。英国官方膳食指南侧重食物种类以及脂肪、蛋白质、碳水化合物等营养素的比例,而新研究表明,食品的加工程度同样值得关注,这有助于改善国家膳食指南的不足之处。

欧盟暂停对美关税反制 被多个成员国批评软弱

新华社布鲁塞尔8月5日电 欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔5日表示,欧盟决定暂停原定于8月7日生效的对美关税反制措施。另有欧盟高级官员表示,欧盟仍保留重启反制措施的选项。吉尔表示,欧盟正在与美国接触,落实双方上月达成的贸易协议。鉴于此,欧盟委员会当天通过了必要的法律程序,暂停原定于8月7日生效的对美关税反制措施。

连日来,欧盟多个成员国对欧美近期达成的贸易协议表示不满,认为欧盟表现过于软弱,应该更加强硬,双方达成的协议也仍有许多需要明确的地方。据悉,目前欧美双方正在细化达成的框架协议。

此前,欧盟已通过对美商品反制清单,用于一旦与美国谈判失败时,对包括大豆、飞机、汽车、威士忌等在内的一系列美国商品加征关税。

美将向部分签证申请者收取最高1.5万美元保证金

新华社纽约8月4日电 据美国《联邦政府纪事》4日公布的“签证保证金试行计划”预发布版本,美国国务院将对部分国家申请赴美商务和旅游签证的人员收取最高可达1.5万美元的保证金。

这项为期12个月的试行计划预计于5日正式公布,并于正式公布15天后生效。

根据该计划的预发布版本,如果某国公民在美逾期停留率较高,所提供的审查信息不够充分,那么该国将有可能被列入需缴纳签证保证金的国家名单。这一名单将于稍后公布。

美国国务院说,签证保证金缴纳金额分为5000美元、1万美元和1.5万美元三档。如果签证申请者在缴纳保证金后获得签证并入境美国但却违反了相关规定,这笔保证金将被美国联邦政府扣留。

美国媒体预测,此举将使一些赴美签证申请者因无法负担保证金费用而放弃申请,一些依赖旅游业的美国城市也可能因此受到冲击。

今年以来,特朗普政府进一步加大针对赴美签证申请者的审查力度,并限制多国公民入境。6月4日,以“国家安全”等为由,美国白宫发布公告,全面限制阿富汗、缅甸、伊朗、也门等12个国家的公民入境美国。

荷兰防长: 将向乌克兰提供5亿欧元美国武器

新华社海牙8月4日电 荷兰看守内阁国防大臣布雷克尔曼斯4日在社交媒体发文说,荷兰将向乌克兰提供5亿欧元美国武器装备,包括“爱国者”防空导弹系统部件。

知情人士此前透露,美国与北约正研究建立新机制,拟根据“乌克兰优先需求清单”,利用北约成员国资金采购美国武器,进而向乌提供军事支持。北约秘书长吕特4日在一份声明中说,已致信敦促北约成员国参与该机制。

美国总统特朗普此前曾多次表示,美国对乌军援将由欧洲盟友买单,但没有透露具体方案。

新研究: 超加工食品可能阻碍减重效果

新华社伦敦8月4日电 一项4日发表在英国《自然-医学》杂志上的新研究显示,即使遵循英国官方健康饮食建议减重,摄入超加工食品也可能阻碍减重效果。

超加工食品由食品提取物、添加剂和工业成分混合制成。这类食品通常价格低廉,且含糖含盐量较高。低加工食品则是指仅经过清洗、切割、冷藏等简单处理的食品,如新鲜水果、冷藏肉类、牛奶等。

为对比不同加工程度食品对体重管理的影响,研究人员以55名英国成年人为研究对象,让他们遵循英国官方膳食指南,分别采取为期8周基于低加工食品和超加工食品的饮食模式。两种饮食模式之间间隔4周,其间参与者可恢复正常饮食。

结果显示,参与者在摄入低加工食品期间,平均减重1.84公斤;摄入超加工食品期间,平均减重0.88公斤。前者几乎是后者的两倍。此外,摄入低加工食品期间,参与者的脂肪量、体脂百分比和内脏脂肪水平均有所减少,而在摄入超加工食品期间未观察到这一变化。

目前尚不清楚两种饮食模式具体如何影响体重。研究人员推测,超加工食品可能会让人更快地进食,从而延迟饱腹感并导致能量摄入增加;添加剂和食品加工方式也可能对肠道微生物产生影响。

研究人员表示,在英国,普通人在饮食中超过一半的能量来自超加工食品。英国官方膳食指南侧重食物种类以及脂肪、蛋白质、碳水化合物等营养素的比例,而新研究表明,食品的加工程度同样值得关注,这有助于改善国家膳食指南的不足之处。



8月3日,在巴基斯坦拉合尔,人们经过积水的街道。巴基斯坦国家灾害管理局4日发布报告说,自6月26日该国进入雨季以来,暴雨引发的各类灾害已造成巴各地至少302人死亡、727人受伤。

新华社/美联

得州选区重划何以成为美国党争新焦点

态引发全美舆论关注。

共和党人当即反击。得州众议院4日下午以85票赞成、6票反对,同意逮捕缺席的民主党人。州众议长伯罗斯签署民事逮捕令,授权州议会执法人员和州警强制议员返回。但由于得州没有州外管辖权,此举被普遍视为象征性施压。

多名民主党州众议员向媒体表示,他们

计划在外州逗留两周左右,试图拖过定于19日结束的本次特别立法会议。但是,州长可

继续并反复召集特别立法会议。2021年,民主党人曾以同一方法阻挠共和党人重划国会选区,但拖延不到40天,立法便获通过。

得州风波加剧党争

特朗普重新执政仅半年,但两党均已着手新一轮中期选举准备。得州作为共和党长期主政的美国最大红州,其选区变动对中期选举结果将产生显著影响。

更关键的是,此次风波直指美国选举制

度的一个顽疾,即某一政党通过操纵选区边界以巩固自身优势。具体操作上,或通过“拆分”,把在同一选区占优的反对党选民分散到多个选区;或进行“打包”,将反对党选民集中到某一选区,从而减少其他选区反对党选民数量,如此等等,手法多样并可组合。有学者指出,如此操纵,是政客挑选选民,而不是选民挑选政客。这种做法加剧政治极化,却使两党反复失利。

美国民主党全国委员会主席肯·马丁4日警告,如果得州共和党人重划国会选区,民主党州将“以牙还牙”。纽约州州长霍楚尔4日表示,如果共和党重写规则,那么民主党“别无选择,也必须这样做”。

近年,俄勒冈、印第安纳和明尼苏达等州都发生过类似的州议员“罢工”阻挠立法事件。休斯敦大学政治学教授布兰登·罗廷豪斯指出,此类现象频发反映出美国两党极化和党争加剧,得州“显然是全美政治的映射”。(新华社休斯敦8月4日电)

金凤区检察院“高质效办好每一个案件”

为全面落实“高质效办好每一个案件”

价值追求,银川市金凤区人民检察院聚焦检察委员会,以规范化、智慧化、质效化建设为抓手,全面提升检委会议事决策水平,有力助推检察工作高质量发展。

规范化筑基,严把议事决策质量。精准

构建高效会议系统。参会人员在会前通过推送议题了解案件和事项,会议流程网上留痕、会议记录网上会签、会议纪要网上审签和备案。

完善电子档案管理。严格执行“一案一

录音录像全覆盖,确保程序规范、过程可溯。

强化执行与委员履职监督。定期分析检委会委员参会率、发言质量,将评估结果纳入委员履职档案,检委办定期提交专题评估报告。评估结果同步反馈至案件承办人,针对性提升其办案能力,形成检委会工作与检察业务互促共进的良性循环。

下一步,金凤区人民检察院将持续深化“三化”建设,重点强化智慧系统深度应用,在智能辅助决策、质效评估指标体系优化、委员履职能力精准培训等方面发力,以检委会工作的高质效持续引领和保障检察工作高质量发展。

(马俊琴)

遗失声明

●宁夏回族自治区应急管理厅机关工会委员会(统一社会信用代码:81640000MC4060338Q)遗失工会法人资格证书正本。特此声明。

●李学军遗失宁夏长登房地产开发有限公司孔雀花园小区二期B30-1-2804室抵顶房拟出商品房买卖合同审批原件2份,编号:NCHT-2024-0001;承诺书2份。特此声明。